

求真

T5 特刊



一中学子在慈善行走中

南京市第一中学:高品位学校高品质师生 与新生相约,共庆110岁生日

透过镂空的校门,可以看见南京一中操场上奔跑的青春少年;秋天校园的银杏叶泛黄,是让人挪不开眼的一树美景……这个秋天,我们邀请你,南京一中2017届新生,和我们一起共庆母校的110岁生日,我们相信,中山南路上这道亮丽的风景里,将会有你的身影。作为高品质的百年名校,这里有高品质的师生在等着你,有可以期待的美好未来在等着你……

通讯员 黄侃

优秀精神品质这样养成

高一的慈善行走,高三的成人仪式……南京一中校长尤小平这样说,一中不怕高考,但也不惟高考,高考不是一所百年名校育人的目标。从育人的角度,校方非常注重学生综合素质的发展,注意学生的可持续发展,学生的精神品质和综合素质不能因高考而牺牲。所以,每一个一中学子都会感受到,学生们自己组织的公益活动、运动会,校长和书记只要没有外出的工作安排,都会来参加,与孩子们一起经历。

慈善行走中,留下文明收获亲情友情

4月22日,以“110周年崇文求真 36公里慈善担当”为主题的南京一中2017年慈善行走活动课程暨110周年校庆系列活动举行。10个小时的行走,一路上一中学子的文明行为为自己加分,父母和同学的鼓励让他们收获亲情和友情。

这一天,集团内高一、初二两个年级共4000多名学生参与行走。7:10,出发仪式开始。走中华门至月牙湖公园这一段时,大家精神饱满。一群穿着红马甲的学生志愿者,高举“请走这边”、“请爱护环境”,行走的过程中,留下一路坦荡、一路芳香。

很多同学脚底磨出了水泡,大家步伐慢了下来,队伍里的声音渐渐消退。神策门至石头城尤是无

声,一路上大家只是缓缓走着,但是在互相扶持的臂膀中,大家又获得了升华的友情。

36公里着实很远,但很多家长纷纷跟着队伍一同行走,有些爸爸高喊“坚持到底就是胜利”,为大家带来了精神上的有力支撑,而温柔无言的妈妈则选择默默搀扶着体力不支的孩子。三两成行的大人孩子在夕阳下被拉长的影子,是最美好的亲子时光。

微笑着坚持走完了全程,尤小平校长亲笔签名、亲手颁发纪念证书,和大家一起自拍留念。

学子们说,活动圆满结束,但善行不止,善心永存。这也是我们为母校110周年校庆献上的最好的礼物。

诺奖得主亲临、化学竞赛培优

透视崇文班拔尖后备人才培养



莫尔纳尔教授与崇文班学生交流

诺贝尔化学奖得主莫尔纳尔教授,今年3月30日来到南京一中崇文班,与学子们面对面。高二(2)班男生葛欣奕问莫尔纳尔教授,对未来工作的期望是什么,女生黄嘉玥提到中国的基础教育问题。这些理科生的英文流利,让人赞叹。莫尔纳尔教授告诉大家:自然界有很多新的东西,让你惊讶,你们面前是崭新的世界。他鼓励年轻学子们,一生必须有这样的激情,你可以发现新的领域,通过学习而发现新的领域。诺贝尔化学奖获得者选择南京一中,是看重了一中崇文项目在培养拔尖创新后备人才方面所具有的强大影响力。近年来,学校

化学组以星光基地为起点,培养学生创新能力。近三年荣获全国化学奥林匹克金牌一枚,银牌两枚,全国一等奖8人。

南京一中崇文项目启动于2010年,其宗旨是培养具有创新素养的拔尖后备人才,运用中学和大学在教学、科研、实践方面的紧密联系和有机衔接,通过“双导师制”联合培养拔尖高中生,最大限度地激发每个个体的潜能。崇文项目聘请了北京大学、清华大学、南开大学、南京大学、南京师范大学等院士级的一流科学家主导制定学生培养计划及参与教育教学,通过联合培养、假期修学、专题考察等方式,分期、分批将学生送到一流大学学习和交流。

而说到高考升学,崇文班自从创办以来,毕业生的高考一本达线率均为98%,大部分学生被国内985和211院校录取,且有多名学生被清华北大录取。2015届崇文班学生杨雪琪被北京大学录取。2016届崇文班学生范致远被清华大学录取。而今年被清华大学预录取的化学高手张靖阳,也是崇文班的学生。

学历案、南北名师“论剑”

一中高品质名师这样打造

4月7日,“走进名校 聚焦课堂”系列活动——北京四中、南京一中同课异构,通过两所名校的教学对话,深入了解南京一中这所百年名校基于“学历案”的课堂教学变革。这是一场被称为南北名师“论剑”的活动,一流名校北京四中由校长刘长铭亲自带领优秀教师团队,和一中的老师们同台PK。

课堂上,一节《伶官传序》,来自北京四中的语文名师魏荣和南京一中语文名师张曙光,同台PK。早在两年前,南京一

中启动“学历案”,强调学生在明确学习目标的前提下老师怎么引领学生自主探究学习,进而达到学生深度学习的目的。

南京一中使用“学历案”,实现从课堂学习为主向多种学习方式转变,实现由浅层学习向深度学习转变。一份完整的学历案包括学习主题和课时、学习目标、评价任务、学习过程(资源与建议、课前预习、课中学习)、检测与作业、学后反思6个要素。目前一中的“学历案”已经实现了高一高二全学科多模块的覆盖。

成人仪式上,一句“爸妈我养你”最感人

2月26日,一中的校门向高三学生的爸爸妈妈敞开。爸妈我爱你!爸妈我养你!通过“成人门”,学生们举着班旗走上舞台,他们大声向台下的父母说出爱的心声。高三物化崇文班男生王润营的演说尤为动人:“爸,妈,我爱你们。爱不一定要说出口,时光会证明一切。叔叔阿姨们,你们的子女儿,不会让你们失望。无论是100天,还是一辈子。”这是学校给18岁的高三学生的一场“殊遇”,也是一节最好的德育课。

整个活动以“责任·担当”为主题,意在教育学生在由告别童走向成人的关键时刻,时刻铭记母校一中给予的精神滋养与品质砥砺,由成长、成人进而成才、成功;由成人自立进而回馈社会。学生们走过110米场地,暗合学校110周年办学史。“成人门”设在从未开启过的学校门楼中央的正门,让学生感受到母校博大的胸怀:学校真正是



殷乐凡同学向母亲献花

以成人的视角来对待自己,并将自己视为最尊贵的主人。从而,让学生真正感受一种由成长到成人的蜕变。成人了,要学会担当,这首先就是对父母的担当,当孩子向父母表达出感恩之情,这段经历永远刻在学子们的心中。

联系我们

- 招办地址:中山南路301号南京一中体育馆一楼招生办公室
- 咨询电话:025—68187266、68187299
- 咨询时间:周一至周五 8:00—11:00, 14:00—17:00
- 学校网址:www.njyz.net

